

普宁市党政主要领导分别带队到里湖镇、占陇镇开展“百千万工程”专题调研，提出

推动美丽圩镇典型村培育串珠成链见行见效

聚焦“百千万工程”

本报讯（记者 高浩钦 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚）近日，普宁市委、市政府主要领导分别带队到里湖镇、占陇镇开展“百千万工程”专题调研，实地查看典型镇、典型村培育情况，提出要立足本地资源禀赋，因地制宜加紧打造“百千万工程”典型镇、典型村，推动美丽圩镇、典型村培育串珠成链、见行见效。

普宁市委书记黄锐亮带队到里湖镇

蓬和村、庵埔村、河头村调研“百千万工程”典型村培育情况，听取有关项目建设进展情况介绍，实地查看项目规划设计图纸，进行现场办公，协调解决相关问题。要求里湖镇要牢牢把握入选省“百千万工程”首批典型镇的重大机遇，推动美丽圩镇、典型村培育串珠成链、见行见效。要不断壮大村级集体经济，立足本地资源禀赋，因地制宜谋划有亮点、有特色的乡村产业，创新发展模式，通过组建强镇富村公司，盘活荒废土地和加快土地流转等方式，统筹整合各类资源，强化村集体经济“自我造血”功能，不断拓宽村民增收致富渠道。要持续推进乡村绿化美化，扎实做

好“五边绿化”“四旁”植绿工作，多途径、多形式开展植树造林活动，要持续推进人居环境整治，合理布局垃圾收集点，确保垃圾日产日清，营造干净、整洁、有序的人居环境。要继续办好民生实事，聚焦医疗、文化、教育等民生需求，加快完善乡村卫生站等基础设施建设，积极开发展“村BA”等丰富多彩的乡村文体活动，着力建设宜居宜业和美乡村。要加大宣传力度，鼓励引导广大乡贤、群众深度参与产业发展、社会治理和乡村振兴，为深入实施“百千万工程”注入强劲活力。

普宁市委副书记、市长林建文带队检查占陇镇下寨村“百千万工程”典型村

建设情况，并在占陇镇“百千万工程”指挥部召开座谈会。要求占陇镇要进一步提高思想认识，充分认识“百千万工程”的重大意义，以最强共识、最大力度担起“百千万工程”重任，主动谋划、真抓实干，营造比学赶超、热火朝天“百千万工程”的浓烈氛围。要进一步加快产业发展，全力推动产业转型升级，联动纺织印染环保综合处理中心协同发展，依托东部创新城等平台，加大招商引资力度；支持企业加大研发力度，引导企业实施“工改工”、工业技改、数字化转型；建设强镇富村公司，做大集体经济；发展特色乡村产业，推动农文旅融合发展。要进一步打造先进

典型，加紧加快打造“百千万工程”的典型镇、典型村，强力推进圩镇环境整治和品质提升，加快风貌带环境配套设施建设，因地制宜打造有各自特色的典型村。要大抓人居环境建设，全力推进绿城建设，推动多元参与植树造林活动；狠抓违法建设治理，坚决守护耕地保护红线和粮食安全底线；加快完善基础设施建设，提高教育、医疗等公共服务水平，进一步优化发展环境。要进一步联动乡贤等社会各界力量，积极投身到“百千万工程”建设，用好“千企帮千镇、万企兴万村”等机制，凝聚工作合力，催生干事动力，激发发展活力。

信息速递

江苏省太仓市人大常委会到普宁市考察深化交流合作携手共同发展

本报讯近日，江苏省太仓市人大常委会考察组一行来到普宁市考察。

考察组先后来到普宁南山英歌传承基地、练江观礼台、梅塘镇大东山村、洪阳镇德安里、南溪水乡、普宁庄世平博物馆，详细了解普宁市在英歌文化传承发展、生态环境保护和水环境综合治理、美丽乡村建设、乡村振兴实践等方面的经验做法。

通过实地参观和现场交流，考察组认为，普宁市在推动英歌文化保护与传承、推进生态环境保护及乡村振兴等方面，工作扎实，成效显著，形成了鲜明特色和亮点。英歌文化具有鲜明的地域特色和良好的发展前景，因地制宜发展乡村特色产业有效激发乡村发展活力，生态环境保护和水环境综合治理成效显著，一系列的好经验好做法值得太仓市学习和借鉴。太仓市将以此考察为契机，把普宁的成功经验带回去；也希望双方在今后进一步深化交流合作，加强互学互鉴、优势互补，实现两地经济社会携手发展，共同进步。

郑乔慧 杨雪斐

普宁市民政局充分发挥女干部职工作用

巾帼展风采 建功新时代

□记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐

一直以来，普宁市民政局女干部职工在工作中始终坚持“民政爱民、民政为民”工作理念，在各自战线上凝聚“她”力量，展现“她”风采，充分展现了职业女性立足岗位、建功立业的时代新风。近日，该局被普宁市妇联评为“普宁市三八红旗集体”。

普宁市民政局现有女干部职工共26人，阶段来，普宁市民政局女干部职工始

终立足“服务群众”目标，充分发挥女性耐心细致、文明热情的特点，以高度的责任感尽心尽力为群众提供优质服务，充分展现出“巾帼不让须眉”的女性风貌。

尤其值得一提的是，这支巾帼队伍把加强自身建设、提升服务能力与支持高校毕业生就业工作结合起来，积极努力开发就业岗位，拓展就业空间，提供就业服务。去年，普宁市共有58家社会组织参与省开展“百城千社万企助就业”专项行动，其中举办线上活动1场，举办线下活动6场，招聘

提升城市管理效率。

一个个数据，背后凝聚了普宁市民政局女干部职工倾注的专业精神与付出的不懈努力。民政工作量大面广、点多线长，复杂繁琐的具体事务令人深感千头万绪。在这种情况下，普宁市民政局各个股室的女同志们始终兢兢业业、保持细心，凭借“坐得住”埋头苦干的定力，在业务上追求精益求精，在程序上讲究严谨，在纪律上要求严明，聚焦特殊群体，聚焦群众关切，在基本民生保

障上办实事，在基层治理建设上求实效，在社会事务服务上创佳绩，用心用情呵护好“一老一小”，努力为群众排忧解难。她们在各条战线上默默凝聚民政“她”力量，展现民政“她”作为，在平凡岗位上踏出不平凡的足迹。2023年，这支优秀的女性队伍在工作中充分发挥出智慧核心和骨干力量的作用，在儿童福利和社会事务、养老服务社会工作、社会救助、基层政权建设及规范地名等方面工作都取得了不俗成效，为民政事业的发展做出了积极的贡献，传递了党和政府的爱民之情、利民之意、为民之举。

普宁市民政局相关负责人表示，接下来，该局女干部职工将一如既往、不忘初心，用“为民服务、为民解困”的工作情怀，用实际行动为老百姓办好事实事，为普宁高质量发展贡献民政巾帼力量。

推进违法建设管控 规范违法建设执法

普宁市召开会议部署相关工作

本报讯（记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）近日，普宁市攻坚办召开违法建设管控工作会议，贯彻落实全面开展“城市建设年”行动相关要求，进一步推进违法建设管控工作，规范违法建设执法工作。

会议指出，当前违法建设管控工作形势仍然严峻，各地各部门要统一思想，认真贯彻落实普宁市委、市政府部署要求，紧盯重点区域、重点类型、重点对象，加大巡查力度，确保违法建设管控各项工作落到实处、见到实效。一是保持对违法建设高压态势，继续打好违法攻坚战。各乡镇街道要严厉打击违法行为“保护伞”，加强日常巡查监管，实行“零报告”制度，严防严控偷建抢建行为发生，依法依规严肃追究责任，对新增违法建筑物依法予以拆除或没收。

普宁市委组织部举办培训班

推动绿美普宁生态建设取得新突破

绿美揭阳 生态建设

本报讯（记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）近日，普宁市委组织部举办绿美普宁生态建设培训班。

培训班提出，要提高政治站位，深刻领会绿美生态建设的重大意义。要明确目标任务，准确把握绿美生态建设的工作重点，要盯紧重点，结合实际，逐步提升普宁全市林分林相，提高森林总体质量；要大力推广应用“我为家乡种棵树”植树小程序，加快完成植树任务；要坚持点、线、面结合，以城市建设年为契机，深入推进绿美示范项目建设；要坚持以镇村一体，推动美丽圩镇“七个一”与绿化工作相互促

进，让群众身边绿起来、美起来。培训班要求，要全面协同发力，扎实推进绿美生态建设取得新突破。要科学规划安排，充分利用可绿化的空间，做到应绿尽绿，用心用情绘就城乡绿美蓝图；要大力宣传发动，充分激发党员干部的先锋模范作用，示范带动培育生态文明风尚，让植绿护绿成为人民群众的日常生活元素；要抓好后期管护，进一步规范绿化种植，确保苗木栽得上、护得好、能成活；要加强绿美培训和指导力度，不断提升普宁市绿化工作的能力水平；要持续做实林长制，不断提升普宁市森林资源网格化管护水平；要深入推进森林督查工作，坚决杜绝“一边造林、一边毁林”的现象发生。

据悉，本次培训班为期2天，邀请省、普宁市林业专家学者到场授课。

普宁市召开研讨会

力促医药健康产业实现高质量发展

本报讯（记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）近日，《普宁市医药健康产业发展规划（初稿）》研讨会在普宁市召开，广泛听取各方意见建议，进一步优化提升，力争尽快形成引领指导普宁市医药健康产业实现高质量发展的重要规划。

会议听取了国家药品监督管理局南方医药经济研究所调研组关于《普宁市医药健康产业发展规划（初稿）》有关情况介绍；与会人员就《普宁市医药健康产业发展规划（初稿）》进行讨论发言，并结合实际提出具体的意见建议。

会议提出，希望国家药品监督管理局南方医药经济研究所的专家们认真考虑普宁市相关部门提出的意见建议，甄选有助于完善规划内容的建议，对规

碧水蓝天白鹭飞 生态画卷惹人醉

普宁市狠抓污染防治和绿美生态建设，生态环境不断优化。江边、河畔，成群的白鹭时而休憩，时而翩跹盘旋，与碧水蓝天绿地构成一幅和谐美丽的生态画卷。普宁市将持续发力，坚定不移推进生态文明提优攻坚，奋力打造人与自然和谐共生的生态样板。

郑乔慧 文 杨浩彬 摄

流沙西街道全力推进“千村万池百里河道”清淤行动

推进清淤疏浚常态化 巩固提升整治成果

本报讯（记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）阶段来，流沙西街道全力推进“千村万池百里河道”清淤行动，推动辖区池塘、河溪、沟渠清淤疏浚常态化，进一步改善农村人居环境和水环境。

近日，记者在流沙西街道南山社区看到，经过清淤的池塘水清澈、碧波荡漾，老厝的倒影绰绰约约，池边的树木在风中轻轻摇曳，整个社区呈现出一派宁静祥和的氛围。

南山社区的变化，是流沙西街道开展“千村万池百里河道”清淤行动取

得成效的一个缩影。阶段来，流沙西街道成立“千村万池百里河道”清淤行动领导小组，加大宣传力度，全力推进清淤工作，推动“百千万工程”走深走实。

在推进清淤工作过程中，该街道重点工作针对河道沿线的垃圾废弃物、杂草淤泥以及黑臭水体、劣V类支流等重点整治目标进行清理、整治和疏浚，着力打造“水清、河畅、岸绿、村美”的和美乡村。据统计，阶段来，街道共出动党员干部72人次，发动群众132人次，已清淤池塘2个，河溪3条，已完成清淤沟渠长度8.2公里，清淤总量约

0.24万立方米，辖区水生态环境得到良性发展，群众的生产条件和居住环境得到明显改善。

接下来，流沙西街道将持续推进“千村万池百里河道”清淤行动，加强对河道的日常保洁工作，定期组织人员进行河道清淤疏浚。同时，加快推进涂溪河黑臭水体综合整治工程，严格落实河长制，建立健全长效管理机制，提升巩固整治成果，努力实现街道城乡水系“水清、河畅、岸绿、村美”崭新面貌，助力“百千万工程”高质量发展。

普宁粤海水务有限公司组织开展主题宣传活动

营造全社会惜水爱水良好氛围

本报讯（记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）近日，普宁粤海水务有限公司在普宁广场组织开展“水润千里·粤海同行—美丽中国、节水优先”主题宣传活动，营造全社会惜水、爱水、节水的良好氛围。

活动现场设置咨询台，解答群众用水问题、普及供水设施保护常识，开展节水知识咨询，发放供水服务满意度调查问卷等，为市民朋友带来一场“节水知识盛宴”。活动还开展“节水知识答题”，通过线上、线下有奖答题等

公益宣传方式，面向广大社会公众，宣传普及我国水情、节水方针政策和法律法规、节水知识、生活用水小妙招等，引导公众增强节水意识，提高水资源利用效率，养成合理用水好习惯，杜绝浪费。

“这个活动挺有意义的，让我们知道如何去节约用水，学习了许多节水知识。”市民李女士夸赞道。她表示，水资源来之不易，希望大家都能养成节约用水的习惯。

近年来，普宁粤海水务秉承“生命水、政治水、经济水”的企业价值观，以

流沙西街道南山社区举行爱心慰问活动

携手关爱五保户 传递社会正能量

本报讯近日，由流沙西街道办事处主办、片仔癀国药堂（普宁长德店）协办的“携手关爱五保户 传递社会正能量”爱心活动走进南山社区，为社区困难群众送去关怀和温暖。

在活动现场，南山社区40多户困难群众有序排队，依次领取大米、日用品等生活物资以及慰问金。一句句亲切问候、一声声叮咛嘱托、一丝丝牵挂祝福有如春风一般，温柔地拂过社区群众的心田。

同时，为进一步提高公众对肝脏健康的重视程度，活动现场还开展“肝愿为你，守护到底”全国爱肝日主题活动，通过展台展示、海报布置等，切实增强群众肝病预防意识，倡导健康生活方式。

爱心药企表示，希望能够以实际行动践行社会责任，让更多需要帮助的人感受到温暖。未来将继续关注社会弱势群体，积极投身公益事业，为推动健康产业的发展和社会进步贡献力量。

郑乔慧 杨雪斐

“陶说生肖——石湾陶塑十二生肖文化展”在普宁市博物馆展出

弘扬优秀传统文化 满足观众文化需求

本报讯从3月14日开始，“陶说生肖——石湾陶塑十二生肖文化展”在普宁市博物馆展出，进一步弘扬优秀传统文化，满足观众的文化需求。

据了解，本次展览由广东省流动博物馆、普宁市文化广电旅游体育局主办，普宁市博物馆承办。展览以“十二生肖——石湾陶塑生肖文化”为主题，分“何为生肖”、“生肖与生肖文化”两个部分，共展出形态各异、栩栩如生的精美石湾陶塑生肖艺术作品82件（套），充分展现了石湾陶塑的独特艺术风格和卓越制作技艺，为观众呈现了一出视觉与文化的盛宴。本次展览将展至6月25日。

郑乔慧 杨雪斐